Конспект урока по теме «Маршрут городской экскурсии»
Тип занятия: изучение нового материала.
УУД
1. Коммуникативные:
- работа в группах;
- сотрудничество;
- дискуссия.
2. Личностные:
- установление связи меду учебной целью и мотивом;
- общение в группе;
- учимся отстаивать свою точку зрения;
- оценка маршрута с точки зрения его оптимизации;
- подведение итогов.
3. Познавательные:
- соотнесение объекта с описанием;
- знакомство с новыми терминами и их определениями;
- анализ объектов с целью оценки их значимости;
- выбор оптимального маршрута.
4. Регулятивные:
-  определение цели занятия;
- планирование маршрута экскурсии;
- коррекция возможных допущенных ошибок;
- самооценка результата.

Цель урока: научить составлять экскурсионный маршрут по городу Амурску.

Задачи:
-  заинтересовать темой, составить план работы на занятии;
- познакомить учащихся с новыми терминами: экскурсия, экскурсионный объект, тема экскурсии, экскурсионный маршрут;
- объяснить по каким принципам определяется значимость экскурсионных объектов;
- научить самостоятельно выбирать тему экскурсии и составлять маршрут по городу;
- организовать защиту маршрутов составленных учащимися;
- проанализировать результаты работы, обсудить возможные ошибки. 
Оборудование:
- презентация с определениями наиболее сложных понятий (экскурсия, тема экскурсии), слайд – карта города с фотографиями достопримечательностей города;
- карты города в формате А-4 копии со слайда;
- список наиболее значимых экскурсионных объектов с описанием;
- карточки с фотографиями видов и достопримечательностей города;
- маркеры, ручки.

План работы учащихся на занятии:
1. определится с темой;
2. выбрать объекты;
3. составить маршрут;
4. выступить с защитой маршрута;
5. коррекция, взаимооценка.

Методические рекомендации:
Занятие может быть использовано на уроках краеведения и экскурсоведения для учащихся среднего звена педагогами дополнительного образования, а так же учителями общеобразовательных школ для внеурочных занятий. 
[bookmark: _GoBack]Данное занятие представляется в качестве конкурсного испытания, поэтому его продолжительность составляет всего 35 минут. В стандартном занятии рекомендуется потратить 5 минут на то, что бы в игровой форме разделить учащихся на 2 команды, это даст дополнительный позитивный настрой перед началом. А так же в середине занятия провести игровую физкультминутку.
В случае если учащиеся справятся с заданиями быстрее, чем запланировано, в конце занятия следует напомнить, что к экскурсии должен прилагаться и текст экскурсовода, и предложить попробовать самостоятельно составить описание одного из объектов по выбору, и представить себя в качестве экскурсовода.




Ход урока:
	Этап
	Действия педагога
	Действия учащихся
	Время
	Оборудование
	УУД

	Организационный момент
	Разделить на 2 группы. Предложить самостоятельно выбрать маршрут городской экскурсии.
	Соглашаются самостоятельно составить маршрут городской экскурсии.
	2 мин.
	Презентация: слайд с темой занятия.
	Личностные.

	Актуализация знаний.

Введение новых терминов:
	Предложить составить план работы на занятии.

экскурсия, экскурсионный объект, 
тема экскурсии, экскурсионный маршрут.
	Совместно с педагогом оставляют план работы на занятии.

Знакомятся с новыми терминами.
	3 мин.
	Презентация на экране: слайд – определение понятия экскурсия, слайд – карта города с фотографиями экскурсионных объектов и определением понятия тема экскурсии.
	Регулятивные.

	Необходимость определять значимость экскурсионных объектов.

	Подготовка фотографий с достопримечательностями города и текста с описанием самых значимых объектов
	Обучающиеся сопоставляют фотографии с описанием объектов. Совместная работа.
	5 мин.
	Карточки с фотографиями значимых объектов города. Описание наиболее значимых достопримечательностей.
	Коммуникативные. Познавательные.

	Самостоятельный выбор темы экскурсии и составление маршрута экскурсии по городу.
	Раздать карты города. Фотографии с объектами. Консультативная помощь в работе обучающимся.
	Выбирают тему экскурсии. Составляют экскурсионный маршрут на карте города.
Выбор оптимального пути к наиболее значимым с точки зрения воспитанников объектам (работа в группах).
	10 мин.
	Карта города с фотографиями наиболее значимых объектов города на слайде и такие же – раздаточный материал (формат А4).
Маркеры, ручки.
	Регулятивные. 
Коммуникативные.
Познавательные.

	Самоконтроль - обоснование выбора объектов, защита своего экскурсионного маршрута.
	Организация детей для защиты своего маршрута каждой группой. Дискуссия.
	Защищают свой экскурсионный маршрут, каждая группа отдельно, обосновывая выбор объектов, их соответствие выбранной теме, показывая на слайде – карта города маршрут.
	5-10 мин.
	Слайд - карта города с объектами
	Личностные.
Коммуникативные. 

	Коррекция знаний и умений: обсуждение допущенных ошибок при составлении маршрута, выбор оптимального маршрута для экскурсии по городу.
	Объяснение принципов выбора оптимального маршрута (значимость, время, стоимость, комфорт).
	Совместное принятие решения о выборе темы, объектов и маршрута городской экскурсии.
Дети сами редактируют слайд с картой города оставляя только выбранные объекты.
	3-5 мин.
	Фотографии объектов, слайд – карта города.
	Личностные. Регулятивные. 

	Организация рефлексионного процесса.
	Оцените проделанную работу поэтапно, согласно плану.
	Высказывают свою точку зрения, обсуждают успехи и возможные неудачи.
	2-5 мин.
	
	Личностные.



















Список источников

1. http://11klassniki.ru/post_ccuz.php?id_ccuz=1290
2. http://www.amursk.khv.ru/index.php?option=com_frontpage&Itemid=166
3. http://www.khabkrai.ru/about/amursky.html
4. http://amurska.net/photo/
5. http://www.bankgorodov.ru/place/inform.php?id
6. http://turcentr.ucoz.ru/
7. http://sportschool-amursk.ru/about/history/
8. http://www.amursk.khv.ru/index.php?option=com_content&task=blogcategory&id=19&Itemid=186
9. http://www.mojgorod.ru/habarov_kraj/amursk/
10. http://amurska.net/blog/a_shaposhnikov_quot_pesnja_posvjashhennaja_amursku_quot/2013-03-12-18
11. http://imz.ucoz.ru/
12. http://letopisi.org/index.php/
13. https://sites.google.com/site/klubitprodvizenie/
14. http://www.museum.ru/m1437


